

# 今日汝州

## 梅宪宾到我市调研工会工作

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）7月19日，省总工会副主席梅宪宾，省工会网络工作部部长王志军，平顶山总工会副主席张国晓，平顶山市公安局党委委员、政治部主任李胜平一行到我市调研工会工作，并就公安系统劳模推进工作召开座谈会。市委书记陈天富陪同调研。陈天富对调研组莅汝指导工作

表示欢迎，对省总工会一直以来对汝州发展的关怀和支持表示感谢，并简要介绍了我市经济社会发展情况及近年来的工会工作。梅宪宾一行专题听取了市公安局系统工会工作和劳模评定工作情况汇报，并提出了针对性建议。梅宪宾对我市的城市建设和工会工作给予高度评价，他希望汝州市总工会继续发挥好工会组织作

用，发现先进、树立典型，积累经验、创新做法，提升工会工作质量，带领广大工人投入新时代的发展浪潮中。调研中，梅宪宾一行还察看了特警训练演习，参观了我市城市中央公园、滨河公园、汝河国家湿地公园、沙滩公园等地。市领导张剑奇、杨辉星、祁明安陪同调研。

2019年7月24日  
星期三  
农历己亥年六月廿二

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2405 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端

## 汝州市脱贫攻坚重点工作加压推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 李红涛）7月22日，汝州市脱贫攻坚重点工作加压推进会在市体育文化中心召开。会议安排部署了近期脱贫攻坚重点工作，动员全市上下迎难而上、尽锐出战、主动作为，坚决打好脱贫攻坚战。市委书记陈天富，市委副书记、市长刘鹏出席会议。

陈天富强调，各级各部门要进一步提高政治站位，增强打好脱贫攻坚战的责任感和紧迫感，紧盯“两不愁三保障”工作中的突出

问题，全力做好当前脱贫攻坚工作。一要做好安全饮水工作。各乡镇、街道要严格落实脱贫攻坚责任，加快推进安全饮水工程，保障安全饮水工程进度和质量。同时，要配备水管员，做好安全饮水工程的运营管护工作。二要做好危房改造工作。危房清空后，要及时拆除或封存，切实做到“危房不住人、住人不能是危房”。要逐村逐户排查改造后的房屋，确保不出安全和质量问题。三要做好教育扶贫工作。要对全市贫困村和非贫困村贫困

户逐一排查，核查教育补助发放情况，坚决杜绝贫困户子女因贫辍学现象。同时，要加快推进“全面改薄”项目建设，继续改善贫困村学校办学条件。四要做好健康扶贫工作。要遍访因病致贫的贫困户，确保因病致贫的贫困户享受到大病医疗保险、大病补充保险、医疗救助等，保障贫困人口享有基本医疗卫生服务。五要做好扶贫车间建设工作。要加快推进扶贫车间建设，保证扶贫车间正常生产运行。六要改善村容村貌和户容户貌。

市委副书记李晓伟主持会议。市扶贫办负责人对近期脱贫攻坚重点工作进行安排。副县级以上领导；各乡镇、街道党政正职、分管副职、扶贫办主任；市人大常委会、市政府、市政协秘书长及分管副职；市委各部委常务副职及分管副职；市直委局正职、分管副职；63个贫困村脱贫责任组组长、驻村第一书记、村党支部书记、村主任；非贫困村（10户以上贫困户）脱贫责任组组长、驻村工作队队长、村党支部书记、村主任参加会议。

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）7月18日，汝州市改善空气质量百日会战工作总结暨大气污染防治集中整治工作推进会召开。市委书记陈天富出席并讲话，市委副书记、市长刘鹏主持会议。

会议指出，今年以来，我市坚持把打赢污染防治攻坚战作为全市的中心工作之一，深入实施改善空气质量百日会战，强力推进大气污染防治、水污染治理等攻坚措施，推动生态环境质量持续向好。但同时我市大气污染防治工作中还有不少问题和短板。全市上下必须进一步认清形势，坚决打赢污染防治攻坚战。

会议强调，要坚持用习近平生态文明思想武装头脑，牢固树立绿色发展理念，深入贯彻落实平顶山改善空气质量百日会战工作总结暨大气污染防治集中整治工作推进会精神，切实增强做好生态环境保护工作的自觉和行动自觉。要坚决摒弃环保领域形式主义和官僚主义，决不能推诿扯皮、敷衍塞责，以扎实过硬作风助推环保攻坚。全市各单位要立足单位职责，切实承担起打赢污染防治攻坚战的工作任务，从严从细从实做好各项工作。要开展扬尘面源污染综合整治专项行动，严格落实“六个百分百”要求和重污染天气预警管控措施，深入开展城市清洁行动，加强道路扬尘污染治理，减少扬尘污染。要开展砖瓦行业执法专项行动，对不能满足监测规范要求的砖厂一律停产整治，发现排放超标的一律查处到位，切实解决企业排污问题。要开展“散乱污”整治回头看专项行动，围绕老旧车间、废弃厂院、城乡结合部等重点区域，加强“散乱污”企业排查治理，发现一起、查处一起、取缔一起。要开展企业污染整治专项行动，加强企业污染排放治理，全面清理取缔建成区露天烧烤摊点。要开展涉车涉油专项行动，加强重型运输车辆污染管控，严厉打击黑加油站，减少大气污染。要开展重点行业污染综合治理专项行动，加大督促检查力度，确保企业按时完成治理任务。要压实各级责任，严格落实环境保护“党政同责、一岗双责”要求，构建分工明确、无缝衔接的责任链条，确保每个环节有人抓、有人管。

市领导李晓伟、李涛、李青岭、范响立、郑旭银出席会议。

## 汝州市改善空气质量百日会战工作总结暨大气污染防治集中整治工作推进会召开

## 全市政法信访维稳暨平安建设工作会议召开

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）7月18日，全市政法信访维稳暨平安建设工作会议在市委七楼会议室召开。会议的主要任务是回顾总结去年以来全市政法信访维稳和平安建设工作，对下一步工作进行安排部署。市委书记陈天富出席并讲话，市委副书记、市长刘鹏主持会议。

会议指出，去年以来，我市认真贯彻落实中央、省委和平顶山市委关于政法工作的一系列决策部署，攻坚克难，扎实工作，公众安全感和执法满意度不断提升。

会议强调，做好政法信访维稳和平安建设工作是人民安居乐业、维护社会和谐稳定、服务经济社会发展的重要保障，必

须提高思想认识，切实把这项工作抓紧、抓细、抓实。要守住不发生重大影响的案件的工作底线，要筑牢底线意识，强化工作举措，全力以赴做好信访维稳工作。要深入开展扫黑除恶专项斗争，持续加强社会治安综合治理，不断提升公众安全感和执法满意度。要加强政法干部队伍建设，

不断改进工作作风，努力打造一支政治坚定、敢于担当、作风优良的干部队伍，为做好政法信访维稳和平安建设工作提供坚强保证。

市领导李晓伟、李涛、张剑奇、李青岭、胡洪献、姚军柱、韩自敬、刘新义、杜江涛、祁明安出席会议。

## 大刺湾：扶贫基地带来幸福满满

7月的一天下午，在太阳的炙烤下，王寨乡大刺湾村的街道上格外炎热，村头燕子河旁的树林，成了村民纳凉娱乐的好去处，村民们架上音响、拉着二胡唱起了本地戏，引来群众的阵阵叫好声。

今年67岁的王满是大刺湾村的贫困户，她正坐在人群中一边看戏一边做活，不时被表演逗得哈哈大笑，旁边小推车里坐着她的小外孙。

几年前，王满丈夫去世后，她的身体一直不好，腰椎间盘突出干不了重体力活。精神和病痛的双重折磨，让她的情绪非常低落。“感觉自己很没用，什么也做不了。”王满对生活已经失去了信心，甚至产生过轻生的念头。

2017年10月，在全市脱贫攻坚工作的推动下，汝州市大刺湾村特色加工业扶贫基地建成，“扶贫基地”以“企业+扶贫车间+贫困户”的模式，使贫困劳动力就近转移就业，让贫困群众“足不出户、就地致富”，使贫困家庭稳定增收，在一定程度上解决“空巢老人”和“留守儿童”问题。

“在扶贫基地工作的这两年，我变化很大。感觉自己能挣钱、还有用，干活的时候还能和大家一起说说话聊聊天，精神头也好多了。”王满说。“最主要是扶贫车间的工作时间很灵活，做鞋面活，在车间做可以，在家里做也可以。你看，今天我就把这些活都拿到河边来做，活做了，还能带孩子，还能看看戏。”王满乐呵呵地说。

张超强，是大刺湾村特色加工业扶贫基地的负责人，今年30岁。2011年大学毕业后，他和姐姐、姐夫一起在家里办起了鞋面加工坊。因为姐夫唐向磊以前在洛阳市偃师市的一家大型鞋厂打过工，具有比较丰富的经验积累，所以工厂开办得比较顺利。

“刚开始，我们在自己家里做加工，那时候大概有30多台机器，规模比较小，而且也只是单一的加工鞋面。脱贫攻坚工作开展以来，我们抓住机遇，扩大了规模，在2017年7月20日，注册成立了汝州市超强鞋业有限公司。”张超强说。

“我们扶贫基地最大的特点，就是上班



大刺湾村特色加工业扶贫基地内一派忙碌景象

时间非常自由，随时来随时干活，家里有事就可以走，工资是计件发放的。”唐向磊主要负责公司的生产业务。

“自从全市开展脱贫攻坚工作以来，我们公司也是借助了扶贫政策的东风。”2018年元旦，汝州市超强鞋业有限公司入驻汝州市大刺湾特色加工业扶贫基地后，积极吸收贫困群众参与车间务工，按照时间自由、计件式结算的工资结算方法，贫困群众可在车间使用加工机器务工创收，也可将鞋类、衣服原料带回家加工创收，工作生活两不误，极大提高了贫困群众的积极性，实现“门口就业真好，兼顾庄稼老小”。

“这都要感谢党的好政策，有了这个扶贫基地，我这个60多岁的人，在家门口一个月还能挣一千多块，感觉以后的生活也

更有奔头了。”王满高兴地说。

张超强告诉记者：“现在，公司又扩大了规模，不光加工鞋面，还生产成品鞋，也有自己的销售渠道。同时，又增加了服饰类的生产加工，主要销往东南亚、非洲国家。截至目前，公司有各种机械设备106台，用工量能达到114人，其中贫困群众42人，低保及残疾群众11人，人均年收入2万元左右。”

对扶贫基地未来的发展，张超强说：下一步，公司计划注册商标，做自己的品牌（商标今年4月份已提交申请，预计年底或明年年初可注册完成）。还会继续扩大规模，增加就业岗位，力争年底经常性用工达到150人以上，建档立卡贫困人口数量达到50人以上。继续扩大销售渠道，形成零售、批发、跨

境电商等完整销售链，加大并稳固出货量。继续扩大带动辐射范围，力争年底加工点达到4-7个，提供就业岗位120-150个。待销售渠道稳定后，我们还会引进鞋底加工机，形成自有品牌整鞋加工。

据了解，现在的大刺湾特色加工业扶贫基地还带动辐射王寨乡和蟒川镇等多处加工点，其中十字路口村加工点有缝纫机设备30台，人员48人；滕店村加工点有缝纫机设备16台，人员26人。

融媒体中心记者 宋乐义 黄耀辉 实习记者 薛凯歌

### 脱贫攻坚进行时

## 我市出台《创建国家生态文明建设示范市责任追究及奖惩办法》

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵郝）7月23日，记者从市环保局获悉，近日，我市出台了《创建国家生态文明建设示范市责任追究及奖惩办法》（以下简称《办法》），促进我市创建国家生态文明建设示范市工作有力、有序推进。

《办法》显示，责任追究及奖励惩处工作主要依据《汝州市创建国家生态文明建设示范市实施方案》、《汝州市创建国家生态文明建设示范市年度工作计划》和各责任单位创建国家生态文明建设示范市目标责任书完成情况，采取月汇报、季评比、半年考核、重点工作不定期督查等形式，严格奖惩，督促各责任单位按照时间节点完成创建任务。

《办法》规定，对生态市创建成效特别突出，承办、督办的各项生态市创建工作排名靠前的单位将通报表扬并给予了适当经济奖励；对生态市创建成效较差，承办、督办的各项生态市创建工作排名靠后的通报批评并予以经济处罚；对未按时完成创建任务，影响全市创建工作进程的责任单位和相关负责人，将按《办法》和有关规定对相关责任人进行责任追究和党政纪处分，以严格的奖惩推动各项创建工作有序开展。

据了解，我市开展国家生态文明建设示范市创建工作，对于进一步健全生态文明建设推进机制，优化国土空间开发格局，大力发展生态经济，改善生态环境质量、创新体制机制，形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式，提高发展的质量和效益，促进生态文明建设水平明显提升，加快推进汝州山水宜居绿城建设目标有着重要意义。

2018年4月我市启动创建国家生态文明建设示范市工作，并于当年12月完成了国家生态文明建设示范市规划编制及论证工作，同时相继出台了《汝州市创建国家生态文明建设示范市实施方案》、《汝州市2019年度创建国家生态文明建设示范市目标责任书考核办法》等方案。目前，各项创建工作正在有序推进。

请不要到无安全设施、无救护人员的水域游泳。